

“三警合一”提升基层警务效能

本报通讯员 张品 宁远鹏

图说新闻



商洛公安

“再过几天,给车审验、换证,再也不用去县城和市上了,在镇派出所就能办。”4月中旬,这条好消息在电影《野山》拍摄地镇安县米粮镇不胫而走,当地群众奔走相告。

将城区的车辆管理服务“请”到山村,让群众少跑路、服务多跑路,这得益于镇安县公安局正在推进的“三警合一”警务机制改革,正是将基层交管中队整合到派出所,警力资源不断优化下沉,服务管理“触角”得到有效延伸,便民利民举措才更加务实。

2023年7月1日起,镇安县公安局大力推行“三警合一”警务机制改革,将辖区农村交通管理中队和森林中队整合到派出所,警力资源不断优化下沉,服务管理“触角”得到有效延伸,便民利民举措才更加务实。

基层警力不足短板得到有效改善

汪镇是镇安县公安局云镇派出所党支部书记、所长,云镇派出所作为全县首批“三警合一”警务机制改革试点乡村派出所之一,他是积极践行者,也是“三警合一”改革的受益方。

“以前所里只有7名民辅警,遇到突发警情,经常出现人手‘拉不开栓’的现象。”汪镇介绍说,“三警合一”警务机制改革推行后,交管中队、森警中队整合到了派出所,由他担任党支部书记,统一指挥管理,各警种分工协作,执法办案协同、值班备勤和应急处置一体化统筹安排。

最明显的变化就是整合后,派出所民辅警增加到了15人,人手增多了,基层覆盖面就可以有效铺开,网格化管理才能更细更实。“以前一谈到周末值班我就脑壳疼,现在我们有足够的警力,可以随时应对处置突发警情。”汪镇说。

在这次警种整合工作中,镇安县公安局将5个交管中队和3个森警中队民辅警整合到13个基层派出所,将派出所、森警中队、交管中队职责整合为综合派出所,统一受理各类警情,统一调度警力开展“打防管控服”各项工作,全面履行辖区内的治安、交通管理和森林警察职责。

牢固树立大抓基层、大抓基础的鲜明导向,持续推动重心下移、警力下沉、保障下倾,12名民警和31名辅警调配到基层派出所,各派出所民辅警均达到10人以上,派出所警力占比达到40%以上,基层警力不足的短板得到极大改善。

并非“一并了之”,坚持将“党支部建在所上”,将交管中队、森警中队党支部整合至派出所党支部,由派出所所长任党支部书记,提升派出所党支部政治功能和组织力,统一调配执勤车辆、警用装备、办案设备等执法执勤装备,实现“物理合并”到“化学反应”的整体融合,更好发挥派出所党支部战斗堡垒作用。

警务服务群众“触角”得到有效延伸

民警周洁是一名有着16年警龄的山区老交警,缘于“三警合一”警务机制改革,他所在的镇安县公安局交管大队西口中队去年被整体归并到西口派出所。

改革就会有阵痛,调整到了新的工作环境,增加了新的工作内容,这让已经习惯了原来工作状态的老周心中有些不快,对改革也有抵触情绪,直到去年冬天看到一起交通事故的高效处理,才彻底改变了他的看法。

事情的原委是这样的,110报警服务平台接警称茅坪回族镇福村发生一起小汽车和摩托车碰撞事故,县局指挥中心立即将事故警情下发到茅坪派出所,派出所指派负责该片区的民警就近出警处置。接到命令,民警驱车赶到事故现场,事故很快处理完竣。

在老周看来,这在以前是不可想象的。因为事故地点位于镇安和安康旬阳交界处,原西口交警中队距离事故地点40多公里,山路崎岖,赶到事故现场最快也需要1个多小时。“以派出所为归口快速出警,让事故双方少等待,让我们少跑路,事故矛盾就地调处,这样的改革我看好。”老周心悦诚服地说。

针对山区农村道路交通管理线长、面广特性,“三警合一”警务模式实现了信息共享、职责整合,警情处置更加快捷,为民服务更加贴心。据统计,去年以来,13个农村派出所累计查处各类交通违法行为8400多起,排查治理道路安全隐患70多处,交通事故发生率同比下降19%。

交通事故类警情处置由原来交警中队平均1小时缩短至各派出所处置20分钟左右,案件办理周期由原来的30天缩短至10天左右。

随着“三警合一”警务机制改革持续深入,交管、森警、消防相关业务办公平台面向基层派出所开放,实现派出所、交管、森警、消防各个业务办公系统互联互通,警种办证窗口“一窗通办”,办案场所统一使用。依托“互联网+公安政务服务”平台,派出所设立便民服务区、调解室,推行业务一次性办理,实现矛盾“一站式”联调,有效打通了服务群众“最后一公里”。

“秦岭生态卫士”作用得到进一步彰显

镇安县深处秦岭南麓,保护秦岭生态环境安全、筑牢“父亲山”生态安全屏障,森林警察被赋予了“秦岭生态卫士”的神圣使命。

3个森林警察中队、9名警力管辖全县15个镇(街道)、3487平方公里区域的森林公安业务——这是以前镇安县森林警察的“家底”。“三警合一”后,森林警察中队并入综合派出所,基层基础、治安防范和一般刑事案件侦查业务权限一并下放,森林警察由原来单打独斗变为“握指成拳”联合作战。

各派出所结合清网、清灰、清套“三清”行动、“查隐患、破火案”等专项行动,坚持常态化巡林检查、河道巡查和食品、药品安全抽样检查,深入摸排案件线索,实现了“查隐患、保安全、促发展”的工作目标。“秦岭生态卫士”作用发挥进一步得到彰显。



5月23日,商南县青山镇开展2024年民兵集合点验活动,来自全镇的22名民兵身着迷彩服迅速集结,整齐列队接受点验。此次点验夯实了基层民兵“平时服务、战时应急、战时应战”的思想根基,增强了民兵队伍在防汛抢险、森林防火、应急救援等突发事件的应急处突能力。(本报通讯员 田雨 摄)



为弘扬拥军优属的光荣传统,增强军人军属的荣誉感和幸福感,5月21日,山阳县退役军人事务局带领小河口镇退役军人服务站工作人员为庙东沟村荣获年度先进个人的现役军人付霖鹏家属送去喜报和慰问品,并送上党和政府对立功军人家属的关怀和问候。(本报通讯员 宁坤 摄)



5月22日,镇安县达仁镇组织公用事业服务站、市监、派出所等到学校检查班级图书角、学校图书馆等阅读场所的出版环境,宣传普及“扫黄打非”知识和相关法律法规。(本报通讯员 刘方瑞 摄)



5月23日,由商洛市教育局主办的“宁商协作名师工作站”启动仪式暨南京名师帮扶活动在丹凤中学举行。据悉,活动旨在通过名师的引领示范,促进宁商两地教育资源的共享,带动我市师资力量进一步发展。(本报通讯员 杜家伟 摄)

商南大力开展国家通用语言文字推广应用工作

本报讯(通讯员 田新峰 汤中新)近年来,商南县坚持把国家通用语言文字规范化工作纳入全县精神文明建设的重要内容,按照“以城市为中心、以党政机关为重点、以科教体系为基础、以公共服务行业为窗口”的工作思路,突出重点抓落实,加大措施强推进,全方位开展语言文字推广应用工作,全县人民群众用字规范化水平大幅提升。

商南县加强组织领导,成立语言文字工作机构,负责对全县语言文字工作进行规范管理、统筹规划和评估检查,协调、指导、监督各部门各行业开展语言文字推广应用工作。印发《商南县贯彻实施语言文字事业“十四五”发展规划实施方案的通知》等文件,进一步明确成员单位职责,加大工作推进力度,逐步形成机构健全、部门联动、齐抓共管、保障有力的良好局面。健全管理机制,以机

关、学校、社区为主阵地,突出重点领域辐射作用,结合全县各单位各部门职责,常态开展用字监管和能力提升工作,并建立考核问责机制。积极开展语言文字规范化示范校创建、语言文字培训等活动,先后创建省级示范校3所,县级示范校35所,100多名中小学教师参加国家语言文字专业技能培训并顺利结业,语言文字工作代表全市高标准通过省级督查评估。强化宣传引领,将语言文字规范化要求纳入行业规范,充分利用宣传标语牌、广告栏、“两微一端”等各类媒介平台,全方位立体开展语言文字宣传引导,积极营造浓厚宣传氛围。常态化开展“师生同读共写”展评、“推普周”、“中华诗词之乡”创建、全民阅读和中华经典诵读系列活动,进一步提升全县师生和广大市民的语言文字能力水平,全县语言文字推广应用工作取得明显成效。

山阳举办家风家教故事诵读活动

本报讯(记者 李敏)5月19日,山阳县妇联联合县关工委、县图书馆举办“赓续最美家风 弘扬家国情怀”家风家教故事诵读活动,旨在通过活动推进《中华人民共和国家庭教育促进法》贯彻实施,引导广大家庭建设好家庭、涵养好家教、传承好家风,大力营造家庭文明新风尚。

本次活动通过亲子家庭集体朗诵、节目表演和赠送家风家教类少儿图书等形式,分享了

经典故事,感受了优秀传统文化魅力,展现新时代少年儿童和家庭昂扬向上的精神风貌,营造了亲子阅读、全民阅读的良好氛围和家庭文明新风尚,弘扬了书香家庭的良好家风家教。“下一步,山阳县妇联将继续开展‘奋进新征程·共筑家梦’家风家教主题宣传月系列活动,引导广大妇女和家庭建设文明家庭,实施科学家教、传承优良家风,营造全社会注重家庭家教家风建设的浓厚氛围。”山阳县妇联负责人表示。

红安村有了复耕复种务工队

本报讯(通讯员 南晓文)“自从有了土地复耕复种队,早上7点把孩子送到学校,就到桥头等着,有车专门接送,每天净收入100元。以前把孩子送到学校就没事了,不是打牌就是在一块闲聊,邻里之间经常闹矛盾,现在大伙在一块干活,相互帮助,左邻右舍的关系也越来越好。”近日,柞水县红岩寺镇红安村村民孙艳娥深有感触地说。

清晨,蔡荣海用自己的昌河面包车将第一帮人送到田间地头,安排妥当后,又来接另一帮人。他说:“这帮人基本上都是留守妇女,把她们捆到一块好管理,让她们送娃上学、务工挣钱两不误。”

今年61岁的蔡荣海,以前是跑乡村班车的,离退休在家,他看到青壮年劳动力都外出务工,村上撂荒地复耕复种找不到人干活,在家里的都是60岁以上的老人和留守妇女。在闲谈中了解到,这些老人身体硬朗,外出务工没人要,在家想挣钱没有门路,他就把这些老人、低类残疾人、留守妇女组织起来,组成撂荒地复耕复种队,建立一个群,哪里要人,他在群里发个消息,谁有空谁就在群里说一声,他就用车送到务工地点,既解决了村上用工之急,又增加了这些弱劳动力的收入。

69岁的陈大爷说:“儿子都在外务工,家里4亩耕地比较零散,路远地质差,耕种不方便,加上野猪糟蹋,已成了撂荒地。去年村上通过整治后,如今流转复耕,不仅可以收土地流转费,还可以跟着复耕复种队干农活,每天收入100多元,一个月下来要挣2000元左右。”

在红安村,像陈大爷这样不仅能够获得撂荒地流转收入,还可以参加务工队获得工资收入的有40多户。

近年来,红安村坚持把撂荒地复耕复种作为农业增效、农民增收和实现乡村振兴的“重头戏”,通过“土地流转、示范种植”等方式加快复耕复种进度,鼓励更多村民积极参加复耕,组织技术人员逐地块把脉,加强对复耕复种的指导和技术指导,确保复耕复种取得实实在在的实效,进一步提升农业综合生产能力,促进农民持续增收。

据悉,红安村完成土地复耕复种430多亩,主要种植玉米、马铃薯、油菜、萱草、红薯等。其中集体经济合作社种植油菜、红薯183.4亩,大户种植油菜、萱草137亩,村民自发种植玉米、马铃薯、大豆等农作物110亩,盘活了土地资源,最大限度提高耕地利用率。

气排球运动基本知识

气排球运动起源于我国,因其简单易上手,受众群体广,发展至今已吸引众多爱好者加入其中。气排球在外观上与硬排球相似,但体积更大,跟篮球相似,重量却不足硬排球的半,表皮用料也更加柔软有弹性,有着优秀的打击感。一场气排球通常是五到六人为一队,气排球的场地相比硬排球则要更小,由两个6×6m的方格拼接而成,中间的交界线为中线,距离中线两端处设置有限制进攻起跳点的限制线(也称两米线)。为了便利,我们也可以直接以羽毛球场地的外边线和内底线为外边界作为气排球场的场地。

气排球的球体圆度为75—78厘米,重量轻,约为120—125克;质量轻、材质软在空中漂浮缓慢、容易控制。球网较硬排球网低,男子网高2.10米,女子网高1.90米,混合网高2.00米。需要注意的是,由于气排球质量轻、材质软,一般来说并不采用硬排球的发球方式,那样很容易将球击飞,而是采用五指触球的接球法,双手掌心朝上,五指自然张开,全手指触球。

气排球比赛采用每球得分制,即胜一场球得一分。胜一场:比赛采用三局两胜制,胜两局的队为胜一场。当1:1平局时,进行决胜局(第三局)的比赛。胜一局:第1、2局先得21分同时超过对方2分为胜一局,当比分20:20时,比赛继续进行至某队领先2分为胜一局。决胜局:当领先方得到8分同时双方队员交换场地,比赛按照交换前的阵容继续进行,先得15分同时超过对方2分的队获胜。当比分14:14时,比赛继续进行至某队领先2分为胜一局。

排球运动科普知识

改善路域环境 提升城镇颜值

本报讯(通讯员 李舟)连日来,丹凤县商镇聚焦美丽宜居村庄建设,全面开展G312国道沿线环境综合整治提升行动,改善了路域环境,提升了城镇颜值。

商镇对沿途需要整治的部位按照拆除类、改造类、清理类、建设类分类建立工作台账,明确整治时限、整治要求和责任人员,挂图作战,分类实施,强力推进。采取“科级干部包段、一般干部包户、村组干部协调”的方式,对国道沿线老君段136户群众及商铺和企业逐户划分责任,按照“扫干净、摆整齐”要求,包抓干部坚持每日到片入户开展环境综合整治行动。镇农综站每周至少开展一次暗访巡查检查,对整治不到位的死角死面进行微信群晾晒曝光,督促整改,对工作责任心不强、拖拉敷衍干部进行批评教育,调动工作积极性。

自工作开展以来,老君路段共发动干部群众1600多人次,涂白和粉刷墙面1400多平方米,更换破损广告牌19个,路灯16盏,补齐国道沿线花草200多株,改造凌乱电线8处,并对群众门前连接国道路口进行了统一规划建设,清理垃圾120多吨,基本达到了“一眼净”,受到了沿线群众一致好评。